
Kauno Juozo Gruodžio 
konservatorijos tyrimo rezultatų 

pristatymas
Situacija 2023 metais



Bendrieji duomenys:

Tyrimo anketas 2023 metų gruodžio mėnesį užpildė 
77 mokiniai. Iš jų:

60 proc. merginų;

40 proc. vaikinų.

9 klasių mokiniai - 27 proc.  

10 klasių mokiniai- 26 proc.

11 klasių mokiniai – 36 proc.

12 klasių mokiniai – 11 proc. 
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10 klasė 11 klasė 12 klasė 9 klasė

5-6 30,0% 0,0% 0,0% 4,8%

7-8 40,0% 85,7% 50,0% 66,7%

9-10 30,0% 14,3% 50,0% 28,6%

Kaip sekasi mokintis:
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Lyčių pasiskirstymas pagal klases:

mergina vaikinas
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5-6 balai; 2,60%

7-8 balai; 37,70%

9-10 balų; 19,50%

5-6 balai; 6,50%

7-8 balai; 27,30%

9-10 balų; 6,50%

Mokymosi rezultatai (pagal lytis):

mergina vaikinas



Tavo tėvai su Tavimi kalba apie alkoholio ir tabako 
keliamą žalą (procentais):
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Niekada Retai Dažnai

mergina 1,30% 24,70% 33,80%

vaikinas 7,80% 18,20% 14,30%
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Niekada Retai Dažnai

5-6 0,0% 5,2% 3,9%

7-8 3,9% 31,2% 29,9%

9-10 5,2% 6,5% 14,3%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0%

10 klasė

11 klasė

12 klasė

9 klasė

10 klasė 11 klasė 12 klasė 9 klasė

Dažnai 7,8% 19,5% 6,5% 14,3%

Retai 18,2% 14,3% 0,0% 10,4%

Niekada 0,0% 2,6% 3,9% 2,6%



Psichoaktyviosios medžiagos 
mokinio aplinkoje



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(bendri mokyklos duomenys, procentais):
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rūko tabako
cigaretes

rūko
elektronines

cigaretes

geria
alkoholinius

gėrimus

rūko„žolę“ vartoja kitus
narkotikus

dauguma (4 ir daugiau) 18 34 28 0 0

du, trys 38 31 16 26 4

nė vienas 37 34 43 56 90

vienas 7 1 7 16 6

visi (ar beveik visi) 0 0 6 1 0



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal mokymosi rezultatus, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

5-6 3,9% 1,3% 3,9% 0,0% 0,0%

7-8 35,1% 7,8% 13,0% 6,5% 2,6%

9-10 14,3% 1,3% 3,9% 6,5% 0,0%

rūko tabako cigaretes



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal mokymosi rezultatus, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

5-6 2,6% 2,6% 1,3% 2,6% 0,0%

7-8 19,5% 13,0% 15,6% 14,3% 2,6%

9-10 7,8% 3,9% 3,9% 9,1% 1,3%

rūko elektronines cigaretes



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal mokymosi rezultatus, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

5-6 5,20% 0,00% 2,60% 1,30% 0,00%

7-8 32,50% 7,80% 13,00% 10,40% 1,30%

9-10 7,80% 1,30% 5,20% 10,40% 1,30%

geria alkoholinius gėrimus



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal mokymosi rezultatus, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

5-6 7,80% 0,00% 1,30% 0,00% 0,00%

7-8 54,50% 1,30% 5,20% 2,60% 1,30%

9-10 18,20% 0,00% 5,20% 1,30% 1,30%

rūko „žolę"



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal mokymosi rezultatus, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

5-6 7,80% 1,30% 0,00% 0,00%

7-8 54,50% 6,50% 3,90% 0,00%

9-10 22,10% 1,30% 1,30% 1,30%

vartoja narkotikus



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal klases, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

10 klasė 45,0% 25,0% 25,0% 5,0% 0,0%

11 klasė 42,9% 3,6% 28,6% 21,4% 3,6%

12 klasė 25,0% 12,5% 25,0% 25,0% 12,5%

9 klasė 85,7% 4,8% 4,8% 4,8% 0,0%

rūko tabako cigaretes



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal klases, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

10 klasė 25,0% 30,0% 15,0% 30,0% 0,0%

11 klasė 21,4% 17,9% 25,0% 28,6% 7,1%

12 klasė 25,0% 0,0% 25,0% 37,5% 12,5%

9 klasė 47,6% 19,0% 19,0% 14,3% 0,0%

rūko elektronines cigaretes



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal klases, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

10 klasė 45,0% 5,0% 35,0% 15,0% 0,0%

11 klasė 35,7% 14,3% 21,4% 21,4% 7,1%

12 klasė 12,5% 0,0% 12,5% 75,0% 0,0%

9 klasė 71,4% 9,5% 9,5% 9,5% 0,0%

geria alkoholinius gėrimus



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal klases, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

10 klasė 85,0% 0,0% 15,0% 0,0% 0,0%

11 klasė 78,6% 0,0% 10,7% 3,6% 7,1%

12 klasė 37,5% 0,0% 37,5% 25,0% 0,0%

9 klasė 95,2% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0%

rūko „žolę"



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal klases, procentais):
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10 klasė 11 klasė 12 klasė 9 klasė

nė vienas 70,0% 89,3% 75,0% 95,2%

vienas 15,0% 7,1% 12,5% 4,8%

du, trys 15,0% 3,6% 0,0% 0,0%

dauguma (4 ir daugiau) 0,0% 0,0% 12,5% 0,0%

vartoja narkotikus



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal lytis, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

mergina 60,90% 6,50% 17,40% 10,90% 4,30%

vaikinas 41,90% 16,10% 25,80% 16,10% 0,00%

rūko tabako cigaretes



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal lytis, procentais):
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35,00%

nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

mergina 28,30% 17,40% 26,10% 23,90% 4,30%

vaikinas 32,30% 22,60% 12,90% 29,00% 3,20%

rūko elektronines cigaretes



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal lytis, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

mergina 45,70% 10,90% 17,40% 26,10% 0,00%

vaikinas 45,20% 6,50% 25,80% 16,10% 6,50%

geria alkoholinius gėrimus



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal lytis, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir
daugiau)

visi

mergina 87,0% 2,2% 8,7% 2,2% 0,0%

vaikinas 71,0% 0,0% 16,1% 6,5% 6,5%

rūko žolę



Ar kuris nors iš tavo draugų... 
(palyginimas pagal lytis, procentais):
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nė vienas vienas du, trys dauguma (4 ir daugiau)

mergina 87,0% 8,7% 4,3% 0,0%

vaikinas 80,6% 9,7% 6,5% 3,2%

vartoja narkotikus



Laisvalaikis



Laisvalaikiu... 
(bendri mokyklos duomenys, procentais)
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Skaitau
knygas

Žiūriu
televizorių

Žaidžiu
kompiuterini
us žaidimus

Naršau
internete

Būnu su
draugais

Būnu lauke Padedu
tvarkytis

arba dirbu
namuose

Lankau
būrelius

mokykloje
arba mieste

Dažnai 24,7 32,5 28,6 90,9 6,5 6,5 6,5 28,6

Niekada 41,6 53,2 48,1 1,3 27,3 32,5 40,3 29,9

Retai 33,8 14,3 23,4 7,8 66,2 61,0 53,2 41,6



Laisvalaikiu aš 
(pagal lytį):
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NIEKADA
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DAŽNAI naršo
internete

DAŽNAI būna su
draugais

DAŽNAI būna
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mergina 17,4% 56,5% 4,3% 93,5% 76,1% 65,2%

vaikinas 35,5% 48,4% 51,6% 87,1% 51,6% 54,8%



Laisvalaikiu aš 
(pagal klasę):
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internete
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DAŽNAI padeda
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namuose

10 klasė 30,0% 25,0% 30,0% 85,0% 65,0% 65,0%

11 klasė 39,3% 14,3% 17,9% 92,9% 50,0% 39,3%

12 klasė 75,0% 0,0% 25,0% 87,5% 75,0% 37,5%

9 klasė 14,3% 9,5% 23,8% 95,2% 85,7% 66,7%



Socialiniai emociniai įgūdžiai



Ar tau lengva 
(bendri mokyklos duomenys, procentais):
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Bendrauti,
užmegzti

naujus
santykius

su
nepažįsta

mais

Pasakyti
komplimen

tą ar ką
nors

malonaus
tau

patinkanči
am

vaikinui/m
erginai

Parodyti
kam nors,
kad jis ar ji
tau patinka

Paprašyti
pagalbos

Padėti, kai
kam nors

reikia tavo
pagalbos

Priimti
gerai

apsvarstyt
us

sprendimu
s

Spręsti
iškylančius
sunkumus

Įveikti
stresą ir
suvaldyti

neigiamas
emocijas

Pasakyti 
„ne“, kai 
draugas 

prašo tavęs 
padaryti 
tai, ko tu 

nenori

Atsispirti
bendraamž

ių
spaudimui

vartoti
alkoholį,
tabaką,

narkotikus

Labai sunku 11,7 19,5 27,3 16,9 6,5 7,8 6,5 33,8 13,0 6,5

Sunku 32,5 23,4 29,9 36,4 6,5 32,5 33,8 35,1 24,7 3,9

Lengva 36,4 41,6 28,6 37,7 50,6 45,5 35,1 19,5 29,9 42,9

Labai lengva 15,6 10,4 9,1 7,8 36,4 11,7 15,6 6,5 27,3 40,3

Negaliu įvardinti (nežinau) 3,9 5,2 5,2 1,3 0,0 2,6 9,1 5,2 5,2 6,5



Sunku
(palyginimas pagal lytis, procentais):
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Bendrauti,
užmegzti

naujus
santykius

su
nepažįsta

mais

Pasakyti
komplime
ntą ar ką

nors
malonaus

tau
patinkanči

am
vaikinui/m

erginai

Parodyti
kam nors,
kad jis ar ji

tau
patinka

Paprašyti
pagalbos

Padėti, kai
kam nors

reikia tavo
pagalbos

Priimti
gerai

apsvarstyt
us

sprendim
us

Spręsti
iškylančius
sunkumus

Įveikti
stresą ir
suvaldyti

neigiamas
emocijas

Pasakyti 
„ne“, kai 
draugas 

prašo 
tavęs 

padaryti 
tai, ko tu 
nenori

Atsispirti
bendraam

žių
spaudimui

vartoti
alkoholį,
tabaką,

narkotikus

mergina 34,8% 21,7% 30,4% 39,1% 6,5% 41,3% 43,5% 41,3% 26,1% 6,5%

vaikinas 29,0% 25,8% 29,0% 32,3% 6,5% 19,4% 19,4% 25,8% 22,6% 0,0%



Sunku
(palyginimas pagal klases, procentais):
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Bendrauti,
užmegzti

naujus
santykius

su
nepažįsta

mais

Pasakyti
komplime
ntą ar ką

nors
malonaus

tau
patinkanči

am
vaikinui/m

erginai

Parodyti
kam nors,
kad jis ar ji

tau
patinka

Paprašyti
pagalbos

Padėti, kai
kam nors

reikia tavo
pagalbos

Priimti
gerai

apsvarstyt
us

sprendim
us

Spręsti
iškylančius
sunkumus

Įveikti
stresą ir
suvaldyti

neigiamas
emocijas

Pasakyti 
„ne“, kai 
draugas 

prašo 
tavęs 

padaryti 
tai, ko tu 
nenori

Atsispirti
bendraam

žių
spaudimui

vartoti
alkoholį,
tabaką,

narkotikus

10 klasė 35,0% 25,0% 30,0% 35,0% 10,0% 40,0% 50,0% 20,0% 25,0% 10,0%

11 klasė 35,7% 28,6% 32,1% 35,7% 7,1% 39,3% 35,7% 50,0% 25,0% 3,6%

12 klasė 25,0% 12,5% 12,5% 37,5% 0,0% 0,0% 12,5% 25,0% 25,0% 0,0%

9 klasė 28,6% 19,0% 33,3% 38,1% 4,8% 28,6% 23,8% 33,3% 23,8% 0,0%



Streso įveikos ir bendraamžių 
spaudimo vartoti PAM ryšys
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Labai sunku
atsispirti pasiūlymui

vartoti PAM

Sunku atsispirti
pasiūlymui vartoti

PAM

Lengva atsispirti
pasiūlymui vartoti

PAM

Labai lengva
atsispirti pasiūlymui

vartoti PAM

Labai sunku įveikti stresą 80,0% 66,7% 30,3% 29,0%

Sunku įveikti stresą 20,0% 33,3% 45,5% 19,4%

Lengva įveikti stresą 0,0% 0,0% 21,2% 25,8%

 Labai lengva įveikti stresą 0,0% 0,0% 0,0% 16,1%



Ar tau sunku.. 
(įvertink nuo 1 iki 10, procentais)

14,3

16,9

16,9

11,7

9,1

42,9

49,4

62,3
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Priimti gerai apsvarstytus sprendimus

Bendrauti su bendraamžiais

Susipažinti ir užmegzti naujus santykius

Spręsti iškylančius sunkumus

Įveikti stresą ir suvaldyti neigiamas emocijas

Atsispirti bendraamžių (ar kitų draugų) paraginimui išgerti
alkoholio

Atsispirti bendraamžių (ar kitų draugų) paraginimui parūkyti
tabako cigarečių

Atsispirti bendraamžių (ar kitų draugų) paraginimui parūkyti 
kanapių („žolės“) arba kitų narkotikų

Labai lengva (10 balų iš 10)



Ar tau sunku.. 
(įvertink nuo 1 iki 10, pagal lytį, 

procentais)
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Priimti gerai
apsvarstytu

s
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su
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ais

Susipažinti
ir užmegzti

naujus
santykius

Spręsti
iškylančius
sunkumus

Įveikti
stresą ir
suvaldyti

neigiamas
emocijas

Atsispirti
bendraamži

ų (ar kitų
draugų)

paraginimui
išgerti

alkoholio

Atsispirti
bendraamži

ų (ar kitų
draugų)

paraginimui
parūkyti
tabako

cigarečių

Atsispirti 
bendraamži

ų (ar kitų 
draugų) 

paraginimui 
parūkyti 
kanapių 
(„žolės“) 
arba kitų 
narkotikų

mergina 10,9 19,6 17,4 6,7 6,5 39,1 47,8 65,2

vaikinas 19,4 12,9 16,1 19,4 13,3 48,4 51,6 58,1



Ar tau sunku.. 
(įvertink nuo 1 iki 10, pagal klasę, 

procentais)

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

Priimti gerai
apsvarstytus
sprendimus

Bendrauti su
bendraamžiai

s
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užmegzti

naujus
santykius

Spręsti
iškylančius
sunkumus

Įveikti stresą
ir suvaldyti
neigiamas
emocijas

Atsispirti
bendraamžių

(ar kitų
draugų)

paraginimui
išgerti

alkoholio

Atsispirti
bendraamžių

(ar kitų
draugų)

paraginimui
parūkyti
tabako

cigarečių

Atsispirti 
bendraamžių 

(ar kitų 
draugų) 

paraginimui 
parūkyti 
kanapių 

(„žolės“) arba 
kitų 

narkotikų

10 klasė 15 15 15 20 20 60 65 70

11 klasė 14,3 17,9 21,4 7,4 7,1 42,9 42,9 60,7

12 klasė 12,5 25 25 12,5 12,5 25 62,5 87,5

9 klasė 14,3 14,3 9,5 9,5 0 33,3 38,1 47,6



Saugumas mokykloje



Aš (procentais):

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Mokykloje
jaučiuosi
saugus

Mano
klasėje gera
draugiška

atmosfera/
nuotaika

Man
patinka eiti
į mokyklą

Mokykloje
turiu daug

draugų

Man gerai
sekasi

mokytis

Manau, kad
turiu daug

gerų
savybių

Savo elgesį
vertinu

teigiamai

Daugelį
dalykų/dar
bų atlieku
taip pat

gerai kaip ir
kiti

Manau, kad
aš turiu kuo
didžiuotis

Visiškai nesutinku 7,8 9,1 16,9 11,7 10,4 9,1 7,8 7,8 7,8

Nesutinku 10,4 13,0 10,4 19,5 9,1 6,5 3,9 14,3 5,2

Abejoju (nežinau) 7,8 18,2 19,5 18,2 27,3 24,7 22,1 23,4 22,1

Sutinku 41,6 36,4 33,8 33,8 39,0 44,2 53,2 44,2 37,7

Visiškai sutinku 32,5 23,4 19,5 16,9 14,3 15,6 13,0 10,4 27,3



Aš (atsakymas TAIP, palyginimas pagal 
lytis, procentais):

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Mokykloje
jaučiuosi
saugus

Mano
klasėje

gera
draugiška

atmosfera/
nuotaika

Man
patinka eiti
į mokyklą

Mokykloje
turiu daug

draugų

Man gerai
sekasi

mokytis

Manau,
kad turiu
daug gerų

savybių

Savo elgesį
vertinu

teigiamai

Daugelį
dalykų/dar
bų atlieku
taip pat

gerai kaip
ir kiti

Manau,
kad aš

turiu kuo
didžiuotis

mergina 78,3 71,5 58,7 56,1 60,9 67,3 73,9 69,6 71,7

vaikinas 67,7 51,6 45,2 41,9 42 48,4 54,8 32,3 54,9



Aš (atsakymas TAIP, palyginimas pagal 
klases, procentais):

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Mokykloje
jaučiuosi
saugus

Mano klasėje
gera

draugiška
atmosfera/nu

otaika

Man patinka
eiti į mokyklą

Mokykloje
turiu daug

draugų

Man gerai
sekasi

mokytis

Manau, kad
turiu daug

gerų savybių

Savo elgesį
vertinu

teigiamai

Daugelį
dalykų/darbų

atlieku taip
pat gerai kaip

ir kiti

Manau, kad
aš turiu kuo
didžiuotis

10 klasė 15,0% 25,0% 40,0% 35,0% 50,0% 40,0% 50,0% 45,0% 40,0%

11 klasė 64,3% 57,1% 17,9% 25,0% 35,7% 42,9% 46,4% 42,9% 35,7%

12 klasė 25,0% 0,0% 37,5% 25,0% 62,5% 37,5% 50,0% 37,5% 25,0%

9 klasė 42,9% 33,3% 47,6% 47,6% 23,8% 52,4% 66,7% 47,6% 42,9%



Aš (atsakymas TAIP, palyginimas pagal 
mokymosi rezultatus, procentais):

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Mokykloje
jaučiuosi
saugus

Mano klasėje
gera

draugiška
atmosfera/nu

otaika

Man patinka
eiti į mokyklą

Mokykloje
turiu daug

draugų

Man gerai
sekasi

mokytis

Manau, kad
turiu daug

gerų savybių

Savo elgesį
vertinu

teigiamai

Daugelį
dalykų/darbų

atlieku taip
pat gerai kaip

ir kiti

Manau, kad
aš turiu kuo
didžiuotis

5-6 42,9% 42,9% 57,1% 42,9% 28,6% 42,9% 57,1% 28,6% 14,3%

7-8 48,0% 44,0% 28,0% 34,0% 36,0% 46,0% 56,0% 40,0% 48,0%

9-10 25,0% 15,0% 40,0% 30,0% 50,0% 40,0% 45,0% 60,0% 20,0%



Rizikos vertinimas



Kiek žmonės rizikuoja pakenkti sau 
(fiziškai ar kitaip), jeigu jie... (bendri 

duomenys, procentais)

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

Retkarčiai
s rūko

cigaretes

Kasdien
rūko

cigaretes

Kasdien
rūko

elektronin
es

cigaretes

Dažnai (3-
4 kartus

per
savaitę)

geria
energinius

gėrimus

Kartą per
savaitę
išgeria

alkoholini
ų gėrimų

Kasdien
vartoja
alkoholį

Retkarčiai
s rūko

kanapes

Reguliariai
rūko

kanapes

Retkarčiai
s vartoja

kitus
narkotikus

Dažnai
(bent

kartą per
savaitę)
vartoja

kitus
narkotikus

Visiškai nerizikuoja 3,9 5,2 3,9 3,9 7,8 2,6 10,4 3,9 3,9 3,9

Nerizikuoja 7,8 0 1,3 3,9 10,4 0,0 6,5 0,0 0,0 0,0

Nežinau 16,9 9,1 13,0 16,9 18,2 9,1 19,5 11,7 13,0 7,8

Truputį rizikuoja 58,4 13,0 13,0 29,9 49,4 13,0 24,7 14,3 19,5 7,8

Labai rizikuoja 13,0 72,7 68,8 45,5 14,3 75,3 39,0 70,1 63,6 80,5



Kiek žmonės rizikuoja pakenkti sau 
(fiziškai ar kitaip), jeigu jie... (pagal lytį, 

procentais)

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Retkarčia
is rūko

cigaretes

Kasdien
rūko

cigaretes

Kasdien
rūko

elektroni
nes

cigaretes

Dažnai
(3-4

kartus
per

savaitę)
geria

energiniu
s gėrimus

Kartą per
savaitę
išgeria

alkoholini
ų gėrimų

Kasdien
vartoja
alkoholį

Retkarčia
is rūko

kanapes

Reguliari
ai rūko

kanapes

Retkarčia
is vartoja

kitus
narkotiku

s

Dažnai
(bent

kartą per
savaitę)
vartoja

kitus
narkotiku

s

mergina 10,9% 78,3% 76,1% 50,0% 82,6% 10,9% 43,5% 82,6% 63,0% 84,8%

vaikinas 16,1% 64,5% 58,1% 38,7% 64,5% 19,4% 32,3% 51,6% 64,5% 74,2%

labai rizikuoja



Kiek žmonės rizikuoja pakenkti sau 
(fiziškai ar kitaip), jeigu jie... (pagal 

klasę, procentais)

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Retkarčiai
s rūko

cigaretes

Kasdien
rūko

cigaretes

Kasdien
rūko

elektronin
es

cigaretes

Dažnai (3-
4 kartus

per
savaitę)

geria
energinius

gėrimus

Kartą per
savaitę
išgeria

alkoholini
ų gėrimų

Kasdien
vartoja
alkoholį

Retkarčiai
s rūko

kanapes

Reguliariai
rūko

kanapes

Retkarčiai
s vartoja

kitus
narkotikus

Dažnai
(bent

kartą per
savaitę)
vartoja

kitus
narkotikus

10 klasė 15,0% 75,0% 75,0% 55,0% 15,0% 75,0% 55,0% 80,0% 65,0% 90,0%

11 klasė 17,9% 78,6% 75,0% 42,9% 21,4% 82,1% 46,4% 78,6% 75,0% 85,7%

12 klasė 0,0% 62,5% 62,5% 62,5% 25,0% 87,5% 25,0% 75,0% 75,0% 87,5%

9 klasė 9,5% 66,7% 57,1% 33,3% 0,0% 61,9% 19,0% 47,6% 42,9% 61,9%

labai rizikuoja



Ar tiesa, kad...(bendra suvestinė, 
procentais):

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

Žmogus
turi

surūkyti
po

keletą
cigareči

ų per
dieną,

kad
taptų

priklaus
omas
nuo jų

Tabako
rūkymas
sukelia
plaučių

vėžį

Žmonės,
kurie
rūko,
gali

mesti
rūkyti

kada tik
panorėj

ę

Elektron
inėse

cigaretė
se nėra
nuoding

ų
medžiag
ų, todėl

jas
vartoti

yra
saugu

Kava
gerina
miego
kokybę

Energini
ai

gėrimai
nekenki

a
sveikata

i

Moterys
greičiau
nei vyrai
apsvaigs
ta nuo

alkoholi
o

Norint iš
organiz

mo
pašalinti
vienoje

skardinė
je

stipraus
alaus
esantį

alkoholi
o kiekį,
reikia

pusvala
ndžio

Alus
mažiau

pavojing
as nei

kiti
alkoholi

niai
gėrimai

Sidras
nėra

alkoholi
nis

gėrimas

Atskiedu
s

alkoholį
(degtinę
, viskį,

brendį)
su Coca-

Cola
sumažėj

a
alkoholi
o kiekis
gėrime

ir jis
veikia…

Kanapių 
(„žolės“) 
rūkymas 
nesukeli

a 
priklaus
omybės

Iš visų 
narkotik

ų 
dažniau

siai 
piktnau
džiauja

ma 
kanapė

mis 
(„žole“)

Visiškai nesutinku 11,7 5,2 16,9 61,0 29,9 42,9 18,2 10,4 14,3 27,3 26,0 48,1 9,1

Nesutinku 15,6 2,6 42,9 26,0 35,1 35,1 7,8 14,3 27,3 41,6 16,9 26,0 9,1

Abejoju (nežinau) 41,6 11,7 20,8 9,1 27,3 14,3 44,2 72,7 44,2 27,3 39,0 16,9 44,2

Sutinku 22,1 41,6 10,4 2,6 3,9 6,5 19,5 1,3 11,7 2,6 10,4 3,9 27,3

Visiškai sutinku 9,1 39,0 9,1 1,3 3,9 1,3 10,4 1,3 2,6 1,3 7,8 5,2 10,4



Ar tiesa, kad...(pagal klasę, procentais):

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Žmogus
turi

surūkyti
po

keletą
cigarečių

per
dieną,

kad
taptų

priklauso
mas nuo

jų

Tabako
rūkymas
sukelia
plaučių

vėžį

Žmonės,
kurie

rūko, gali
mesti
rūkyti

kada tik
panorėję

Elektroni
nėse

cigaretės
e nėra

nuoding
ų

medžiag
ų, todėl

jas
vartoti

yra
saugu

Kava
gerina
miego
kokybę

Energini
ai

gėrimai
nekenkia
sveikatai

Moterys
greičiau
nei vyrai
apsvaigst

a nuo
alkoholio

Norint iš
organiz

mo
pašalinti
vienoje

skardinėj
e

stipraus
alaus
esantį

alkoholio
kiekį,
reikia…

Alus
mažiau

pavojing
as nei

kiti
alkoholin

iai
gėrimai

Sidras
nėra

alkoholin
is

gėrimas

Atskiedu
s

alkoholį
(degtinę,

viskį,
brendį)

su Coca-
Cola

sumažėj
a

alkoholio
kiekis

gėrime…

Kanapių 
(„žolės“) 
rūkymas 
nesukeli

a 
priklauso

mybės

Iš visų 
narkotik

ų 
dažniaus

iai 
piktnaud
žiaujama 
kanapėm

is 
(„žole“)

10 klasė 35,0% 10,0% 35,0% 10,0% 30,0% 15,0% 30,0% 75,0% 40,0% 20,0% 35,0% 10,0% 45,0%

11 klasė 46,4% 7,1% 14,3% 10,7% 32,1% 10,7% 42,9% 75,0% 42,9% 25,0% 28,6% 10,7% 42,9%

12 klasė 25,0% 12,5% 0,0% 0,0% 25,0% 12,5% 12,5% 37,5% 25,0% 0,0% 25,0% 25,0% 25,0%

9 klasė 47,6% 19,0% 23,8% 9,5% 19,0% 19,0% 71,4% 81,0% 57,1% 47,6% 61,9% 28,6% 52,4%

nežinau



Ar tiesa, kad...(pagal lytį, procentais):

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Žmogus
turi

surūkyti
po

keletą
cigarečių

per
dieną,

kad
taptų

priklaus
omas
nuo jų

Tabako
rūkymas
sukelia
plaučių

vėžį

Žmonės,
kurie
rūko,
gali

mesti
rūkyti

kada tik
panorėję

Elektroni
nėse

cigaretė
se nėra
nuoding

ų
medžiag
ų, todėl

jas
vartoti

yra
saugu

Kava
gerina
miego
kokybę

Energini
ai

gėrimai
nekenki

a
sveikatai

Moterys
greičiau
nei vyrai
apsvaigs
ta nuo

alkoholi
o

Norint iš
organiz

mo
pašalinti
vienoje

skardinė
je

stipraus
alaus
esantį

alkoholi
o kiekį,
reikia…

Alus
mažiau

pavojing
as nei

kiti
alkoholi

niai
gėrimai

Sidras
nėra

alkoholi
nis

gėrimas

Atskiedu
s

alkoholį
(degtinę,

viskį,
brendį)
su Coca-

Cola
sumažėj

a
alkoholi
o kiekis
gėrime…

Kanapių 
(„žolės“) 
rūkymas 
nesukeli

a 
priklaus
omybės

Iš visų 
narkotik

ų 
dažniaus

iai 
piktnaud
žiaujama 
kanapė

mis 
(„žole“)

mergina 50,0% 8,7% 19,6% 4,3% 28,3% 6,5% 37,0% 76,1% 43,5% 21,7% 41,3% 10,9% 47,8%

vaikinas 29,0% 16,1% 22,6% 16,1% 25,8% 25,8% 54,8% 67,7% 45,2% 35,5% 35,5% 25,8% 38,7%

nežinau



Nuostatos (bendra suvestinė, procentais):

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

Mokiniai,
kurie rūko
cigaretes,
linksmiau

leidžia laiką
nei

nerūkantys

Mokiniai,
kurie rūko
cigaretes,

turi daugiau
draugų nei
nerūkantys

Mokiniai,
kurie rūko
cigaretes,

atrodo labiau
suaugę nei
nerūkantys

Mokiniai,
kurie geria
alkoholį,
linksmiau

leidžia laiką
negu

negeriantys

Mokiniai,
kurie geria

alkoholį, turi
daugiau

draugų nei
negeriantys

Mokiniai,
kurie geria
alkoholį,

atrodo labiau
suaugę nei
negeriantys

Jaunas
žmogus
niekada
neturėtų
bandyti

narkotikų

Kiekvienas,
pabandęs
narkotikų,

ilgainiui
gailisi dėl to

Visiškai nesutinku 36,4 28,6 46,8 35,1 35,1 48,1 9,1 14,3

Nesutinku 20,8 16,9 26,0 14,3 15,6 20,8 7,8 7,8

Abejoju (nežinau) 27,3 29,9 18,2 22,1 27,3 23,4 19,5 33,8

Sutinku 7,8 19,5 5,2 16,9 18,2 6,5 15,6 24,7

Visiškai sutinku 7,8 5,2 3,9 11,7 3,9 1,3 48,1 19,5



Nuostatos (pagal klasę, procentais):

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Mokiniai,
kurie rūko
cigaretes,
linksmiau

leidžia laiką
nei

nerūkantys

Mokiniai,
kurie rūko

cigaretes, turi
daugiau

draugų nei
nerūkantys

Mokiniai,
kurie rūko
cigaretes,

atrodo labiau
suaugę nei
nerūkantys

Mokiniai,
kurie geria
alkoholį,
linksmiau

leidžia laiką
negu

negeriantys

Mokiniai,
kurie geria

alkoholį, turi
daugiau

draugų nei
negeriantys

Mokiniai,
kurie geria
alkoholį,

atrodo labiau
suaugę nei
negeriantys

Jaunas
žmogus
niekada
neturėtų
bandyti

narkotikų

Kiekvienas,
pabandęs
narkotikų,

ilgainiui gailisi
dėl to

10 klasė 35,0% 35,0% 15,0% 25,0% 25,0% 25,0% 25,0% 20,0%

11 klasė 21,4% 21,4% 7,1% 17,9% 17,9% 14,3% 10,7% 25,0%

12 klasė 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 25,0%

9 klasė 38,1% 47,6% 42,9% 33,3% 52,4% 42,9% 28,6% 61,9%

nežino



Nuostatos (pagal lytį, procentais):

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Mokiniai,
kurie rūko
cigaretes,
linksmiau

leidžia
laiką nei

nerūkantys

Mokiniai,
kurie rūko
cigaretes,

turi
daugiau

draugų nei
nerūkantys

Mokiniai,
kurie rūko
cigaretes,

atrodo
labiau

suaugę nei
nerūkantys

Mokiniai,
kurie geria
alkoholį,
linksmiau

leidžia
laiką negu
negerianty

s

Mokiniai,
kurie geria
alkoholį,

turi
daugiau

draugų nei
negerianty

s

Mokiniai,
kurie geria
alkoholį,
atrodo
labiau

suaugę nei
negerianty

s

Jaunas
žmogus
niekada
neturėtų
bandyti

narkotikų

Kiekvienas,
pabandęs
narkotikų,

ilgainiui
gailisi dėl

to

mergina 17,4% 23,9% 10,9% 19,6% 21,7% 19,6% 15,2% 37,0%

vaikinas 41,9% 38,7% 29,0% 25,8% 35,5% 29,0% 25,8% 29,0%

nežino



Savo žinių įsivertinimas



Įvertink savo žinias apie:

Žinių apie PAM vartojimo poveikį ir pasekmes sveikatai  vidurkis (iš 10 balų) 

BENDRAS 9 KL. 10 KL. 11 KL. 12 KL.

TABAKO 7,97 7,56 7,92 8,04 7,45

ALKOHOLIO 8,22 7,85 8,4 7,98 8,2

NARKOTIKŲ 8,33 5,87 9,6 8,6 6,53



Dėkojame!


